
 

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 

 14 Απριλίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Νίκη Κεραμέως. 

Θέμα: «Αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος για τα παιδιά των προσφύγων στη Δομή 

του Ελαιώνα.» 

Κυρία Υπουργέ, 

Με μία αιφνιδιαστική κίνηση ο Δήμος Αθηναίων προχωράει στο κλείσιμο της δομής 

φιλοξενίας του Ελαιώνα προκειμένου να πραγματοποιήσει έργα ανάπλασης στην 

περιοχή. Περίπου τριακόσια παιδιά όλων των σχολικών βαθμίδων αναγκάζονται να 

μετακινηθούν στο Σχιστό, εκτός αστικής περιοχής. Γεγονός που επιφέρει ανυπερθέτως 

δυσκολίες στην εκπαιδευτική διαδικασία καθώς θεωρείται αντιπαιδαγωγικό τα παιδιά 

να αλλάζουν σχολικό περιβάλλον.  

Η απρόοπτη αυτή εξέλιξη δημιουργεί σημαντικές επιπτώσεις στην ψυχοσύνθεση των 

παιδιών, στη σύνδεσή τους με το σχολείο και τον κοινωνικό του περίγυρο.  

Πόσο μάλλον όταν κατά τη διάρκεια της πανδημίας τα τεχνολογικά μέσα που διέθεταν 

για τηλεκπαίδευση ήταν πενιχρά με συνέπεια ήδη να έχει καθυστερήσει η 

εκπαιδευτική διαδικασία. 

Οι γονείς της τρίτης κοινότητας του Δήμου Αθηναίων αντιλαμβάνονται το πρόβλημα 

που δημιουργείται από την αιφνιδιαστική μετακίνηση των παιδιών και το 

περιγράφουν αναλυτικά στην ανακοίνωσή τους: 

“Η Ένωση Γονέων & Κηδεμόνων της 3ης Δ.Κ. Αθήνας εκφράζει την ανησυχία της για τα 

300 παιδιά πρόσφυγες τα οποία αναγκάζονται να εγκαταλείψουν την δομή του 

Ελαιώνα στο όνομα της «Διπλής Ανάπλασης» και της κατασκευής του γηπέδου του 

Παναθηναϊκού την εν λόγω περιοχή. 

Η εγκατάλειψη της δομής του Ελαιώνα συνεπάγεται τη «βίαιη» απομάκρυνση των 

παιδιών από την εκπαιδευτική διαδικασία, τη γνώση και τη μάθηση στο μέσο της 

σχολικής χρονιάς με συνέπειες, τόσο στην ψυχική τους υγεία όσο και στην καλλιέργεια 

κοινωνικών δεξιοτήτων που κα τα βοηθήσουν να ενταχθούν στην ελληνική κοινωνία. Ο 

«εκτοπισμός» ουσιαστικά των προσφυγόπουλων από το περιβάλλον του σχολείου 

έρχεται σε πλήρη αντίθεση με όσα διαβεβαίωναν τον Ιούνιο 2021 τόσο το ΥΠΑΙΘ όσο 

και το Υπουργείο Μεταναστευτικής Πολιτικής και Ασύλου, δηλαδή ότι τα 

προσφυγόπουλα δεν θα απομακρυνθούν από τα σχολεία τους.  

Επίσης έντονος είναι και ο προβληματισμός μας αναφορικά με την οφθαλμοφανή 

διάκριση του ΥΠΑΙΘ ανάμεσα σε προσφυγόπουλα που προέρχονται από χώρες της 

Αφρικής, τής Μέσης Ανατολής ή της Ασίας και των προσφυγόπουλων από την 

Ουκρανία, κάνοντας διαχωρισμούς σε «πραγματικούς» και «μη πραγματικούς 

πρόσφυγες».  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται η κ. Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4701

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/4/2022



- Πως προτίθεστε να παρέμβετε ώστε να παιδιά στη Δομή φιλοξενίας του Ελαιώνα να 

μην αναγκαστούν να αλλάξουν σχολικό περιβάλλον τουλάχιστον ως το τέλος του 

σχολικού έτους; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 

 




